

建行厦门市分行举办财智高端讲坛 邀请樊纲教授解读中国经济走势



本会副会长、建行厦门市分行行长生柳棠出席论坛并致辞

11月17日上午，第18期建行财智高端讲坛在海悦山庄酒店隆重举行。本次活动邀请了著名经济学家樊纲教授为建行重点高端客户解读中国经济走势。本会副会长——厦门建行生柳棠行长在致辞中说，上月底刚刚闭幕的十八届五中全会，审议并通过了“关于制定十三五规划的建议”，提出了五大

发展理念：创新、协调、绿色、开放、共享。大众创业、万众创新、互联网+也是在如火如荼地展开……复杂的形势下，机遇很多、但挑战也不少。如何把握这种形势的变化，把握住经济的脉搏，在创新转型中闯出一条新路，很多人都充满了疑问和困惑。

本次财智高端讲坛邀请了能与总书记、总理面对面交流的中海八位特殊智囊之一、央行货币政策委员会委员的樊纲教授为我们指点迷津。樊纲教授大家都很熟悉、也是许多人很敬仰的一名学者。他是我国著名的经济学家，北京大学汇丰商学院教授，中国经济学界最高奖“孙冶方经济学奖”获得者。现任中国经济体制改革研究会副会长，中国改革研究基金会理事长，国民经济研究所所长。

樊纲教授演讲的主题是‘转型与发展——如何应对中国经济调整’，在演讲中提出自己的许多观点，他说，对中国经济形势近期可能是不乐观的，但长期可乐观。目前这种低谷不是我们的常态。要推进渐进式改革，制度也是增长的一个源泉。不应靠多发货币

换增长，政府投资要跟上，该花的钱要花，要实现逆周期的增长。现在要为下一轮增长做准备。

樊纲教授的讲座给大家带来很多适应经济调整、应对中国经济调整的启发，引导我们在转型路上转出一片新的天地，得到与会嘉宾的广泛的好评。

【通讯员：陈雯】



著名经济学家樊纲教授发表演讲

进出口银行厦门分行 “点、线、面”相结合深耕科技金融

近期，本会理事单位——进出口银行厦门分行为厦门厦顺铝箔有限公司发放高新技术产品出口卖方信贷1150万元，厦顺铝箔为国家认定的高新技术企业。

进出口银行高度重视金融支持科技创新工作，早在2012年该行就印发了《中国进出口银行关于支持科技创新的指导意见》。厦门分行成立三年来努力发挥自身优势，坚持以“点、线、面”相结合的方式为企业开展科技创新提供全面金融服务。“点”是指将服务企业作为支持科技创新的出发点和落脚点，“线”是指为企业在科技创新产业链中的各个环节提供全流程服务，“面”是指通过支持国家自主创新示范区、国家高新技术产业开发区、国际科技合作基地等各类科技创新领域企业集聚区建设。

截至三季度末，厦门分行科技金融支持企业15家，签订合同金额近40亿元，贷

款余额33亿元，有力支持了厦门厦顺铝箔有限公司、厦门钨业股份有限公司、厦门金龙联合汽车工业有限公司、厦门厦工机械股份有限公司、厦门宏发电声股份有限公司、厦门市三安光电科技有限公司等行业龙头企业；支持了厦门万德宏光电科技有限公司、厦门市东林电子有限公司等小微企业；为企业在采购、生产、销售等科技创新产业链中的各个环节提供服务，有力地支持了厦门市有色金属、汽车、工程机械、电子元器件、光电产品等科技创新行业的发展，为厦门市以上行业在全国取得及保持领先地位做出了重要贡献。同时该分行还支持了厦门火炬园区三期工程建设，助力厦门火炬高新区实现科技成果的商品化、产业化及国际化，为园区内科技创新领域企业的发展创造良好的外部环境。

【通讯员：傅伟真】

10部台湾自驾车上午登鹭 厦门欲打造两岸自驾游枢纽

12月14日上午，10部台湾牌照小汽车，在台湾搭乘“中远之星”客滚船抵达厦门国际邮轮码头，开启自驾旅游行程。

据悉，这意味着台车入闽自驾游产品在厦常态化落地。这些自驾车目前从台湾往返厦门的交通费用约2万新台币。

上午7时30分，“中远之星”驶进厦门国际邮轮码头，缓缓靠岸。船一靠岸，厦门海关、出入境检验检疫局、边防检查站、海事处等部门工作人员当即登船，对10部台湾牌照小汽车进行联动查检。在经过大陆交规培训、车辆换发大陆临时牌照等流程后，来自宝岛台湾的62名自驾车友，驾驶着从台湾带来的10部车辆和8部在厦租赁的车辆，从东渡邮轮码头开出。驶出的第一部车是白色依维柯，随后驶出的则是奔驰老爷车、法拉利、保时捷、雷克萨斯等豪车。

8时30分，10部自驾车抵达观音山滨海旅游风景区，参加在此举行的两岸自驾车友“家”年华暨2015厦门自驾游旅游节启动仪式，同时参加仪式的还有来自全国十省市、福建九地市、广东十三地市的自驾游协会代表和车友。启动仪式上，两岸自驾游协会互换会旗，并共同为厦门旅游集散中心授牌，厦门旅游集散中心成为了海峡两岸首个“两岸自驾游基地”。

厦门市旅游局副局长张国良在两岸自驾游发展研讨会上表示，这是厦门自贸片区与台湾之间更加便利出入境政策的探索，厦门未来将积极谋求成为两岸自驾游的集散地和目的地。台湾自驾游协会李阔理事长说：“实现两岸自驾互通，为两岸游客提供更多优质的自驾游旅游新产品，已成为两岸自驾游游客的共同心声。”

启动仪式结束后，两岸23部自驾车辆（其中台车10部，大陆车辆13部）在欢呼声中浩浩荡荡开出，开启了4天3夜八闽自驾之旅。同时，大陆各省市自驾车友也通过五通码头开始了“游厦门逛金门”考察之旅，这代表厦金游产品成为我市自驾游市场新卖点。

台湾牌照小车来厦自驾游，与福建自贸试验区厦门片区创新发展、对台先行先试政策优势分不开。早在今年5月4日，2部台湾牌照小汽车首次来大陆自驾游，率先实现两岸自驾游个案互通。而今天，则是台车入闽走向常态化的开始。

另据厦门旅游集团国旅自驾中心负责人透露，2016年1月，厦门将有2部车前往台湾开启自驾之旅。

【通讯员：姚兆羽】



照片摘自：厦门晚报·厦门网

厦门央企协会2015年度 十佳通讯员 获评名单

《厦门央企》创刊三年以来，得到了各会员单位通讯员们的鼎力支持。他们，对厦门央企发展的关注、对企业文化的思考、对员工生活的关怀，通过笔耕不辍传递给所有读者。为感谢广大通讯员对《厦门央企》工作的支持，协会根据2015年度通讯员稿件发表情况评选出2015年度“十佳通讯员”名单，评选名单现公布如下：

国家开发银行厦门分行	陈晓冬
中铁一局集团厦门建设工程有限公司	李夏
建设银行厦门市分行	陈雯
中国进出口银行厦门分行	傅伟真
中铁海峡建设集团有限公司	盛芬宾
中航国际厦门公司	张莉蓉
中国交通建设股份有限公司海西区总部	李伟
中建三局集团有限公司厦门分公司	洪礼贤
中远集团厦门远洋运输公司	姚兆羽
厦门远海码头集装箱有限公司	蔡彩虹

厦门央企协会
2016.01.08

国开行厦门分行提供6600万元融资额度 助爱心护理院扩建：“一床难求”困境将缓解

2015年11月12日下午，本会理事单位——国家开发银行厦门分行与厦门市老年基金会在财富中心举行“厦门市爱心护理院扩建工程项目”贷款合作签约仪式。根据协议，国开行将向厦门市老年基金会提供6600万元中长期授信，支持爱心护理院扩建工程项目建设，这也标志着爱心护理院扩建工程进入实质性建设阶段。

据了解，该项目占地面积2850平方米，总建筑面积18290平方米，总床位数380张，总投资约9000万元。建成后将与原爱心护理院连成一体，成为拥有近700张床位的设施齐全、功能完善，集医、养、护为一体的综合性现代化新型养老机构，将缓解爱心护理

院一床难求的困境。项目建成后，将有效满足厦门市快速增长的老年人口对社会化养老的需求，推动厦门市进一步发展和完善养老服务设施建设。

从市老年基金会获悉，根据市委、市政府的要求，爱心护理院扩建工程的资金主要以募集社会资金为主，在募集建设资金的过程中，市老年基金会得到了社会各界包括各区和国有企业的大力支持。由于工程建设资金量较大，国家开发银行厦门分行，本着支持老年福利事业的宗旨，支持爱心护理院建设，银行相关负责人先后两次到爱心护理院考察调研，对爱心护理院扩建项目的贷款主体、信用结构、还款能力等进行评估，认

为爱心护理院扩建工程是安全无风险的项目，符合国家政策要求。国开行厦门分行决定向厦门市老年基金会、厦门市爱心护理院提供6600万元中长期授信，为加快爱心护理院扩建工程建设提供了资金保障。

国开行厦门分行行长、党委书记赵方强表示，此次支持的爱心护理院扩建项目，是该行在厦门支持的首个养老项目，并从贷款规模、利率、期限等方面给予支持，降低服务设施建设成本。通过采取双借款人的融资模式，首次实现银行与社会团体的合作，在全省亦属首例，对今后引导银行资金、社会资本进入养老体系建设具有重要示范意义。“下一步，我分

行将不断完善厦门养老体系的顶层设计，探索支持社会养老体系的模式和路径，引导推动社会资金投入社会养老服务体系建设，共同促进厦门养老事业又快又好发展。

厦门市老年基金会自1992年成立以来，始终秉承为老服务的宗旨，宣传人口老龄化的形势，动员社会各界帮助老年人，以实际行动履行自己的使命，取得了显著成效。截止2015年10月底，共救助特困老人4461人次，帮助患白内障的664位特困老人恢复光明。每年春节、老年节组织送温暖活动，慰问困难老人和高龄老人达24422人次，累计支出资金1691.84万元。

【通讯员：陈晓冬】

进出口银行信贷支持厦门市集美区经济建设

据统计，截至2015年10月，本会理事单位——中国进出口银行厦门分行累计支持集美区企业15家，提供贷款达48.74亿元，目前余额为24.61亿元，较2012年3月分行正式营业时增长925%，高于分行全口径贷款增速783个百分点。

据悉，自2012年集美区政府与进出口银行厦门分行签署战略合作协议

以来，双方从项目合作、信用建设、信息共享等方面开展了紧密合作，共同打造全方位、多层次、宽领域的银政合作新机制，进一步推动了集美区经济、特别是外向型经济健康、快速发展，较好实现了区域经济、金融业务、企业效应的良性互动。

该行在集美区重点支持了国家“汽车及零部件出口基地”建设，主

要客户有厦门金龙联合汽车工业公司、厦门宏发电声集团公司、厦门日上车轮集团公司等；另外全力支持了厦门灵玲演艺有限公司、神游华夏大剧院、电商谷（厦门）发展公司等区市重点工程项目建设。由于该行的积极介入，最大程度上解决了这些企业及项目资金不足、融资难、成本高等实际困难，保证了企业转型升级和重

点项目的建设。

经过连续三年的信贷投放支持，该行信贷资金扶持的集美区企业逐步壮大，为区里所做的税收贡献也逐年增加，据统计该分行支持集美区企业2014年为区财政创税41.4亿元，2015年前8个月已创税收22.59亿元，预计将会超越去年水平。

【通讯员：傅伟真】

中国中铁一局厦门公司团委成功举办

“舌尖上的友来友往” 单身青年户外美食拓展联谊

12月5日，本会会员单位——中国中铁一局厦门公司团委成功开展了以“舌尖上的友来友往”为主题的单身青年户外美食拓展联谊会。来自厦门公司、厦门建行、厦门洁宇健康管理中心等单位的32名单身青年开启了前往福建南安市玫瑰小镇的浪漫寻爱之旅。

玫瑰小镇是以“慢旅游”生态旅行理念打造的休闲度假小镇，那里空气清新自然，环境静谧优美。单身青年们一下车便忽视了冬季的寒意，快速地融入了团队拓展和互动游戏中去。他们8人成一队，分别设计了队名、口号和队形，如“为爱向前冲”、“在水伊方”等都颇有寓意。随后，在“爱的相遇、爱的炮火、缘来是你、爱的连连看”等团队互动小游戏相识相知，拉近了彼此的距离。

此次活动最具特色的便是“舌尖上的友来友往”环节，顾名思义，就是单身

青年组队进行厨艺大比拼。在美食面前，略带羞涩的他们瞬间变成了可爱的吃货。生火、刷锅、洗菜、端盘子、炒菜，男女搭配、分工到位，忙得不亦乐乎。即便是下起了小雨，“我来撑伞，你来炒菜”的唯美画面更是平添了几分浪漫气息。经过近一个小时的精心准备，番茄炒鸡蛋、青椒炒肉丝，爆炒花菜、糖醋鱼等一道道美食随即出锅，品尝美食你来我往、男女青年和乐融融，仿若美满和谐一家人，欢声笑语不断。

午后时分，“风雨人生路”的游戏体验更将联谊活动推向高潮。女生蒙眼充当“瞎子”，男生扮演“哑巴”，由“哑巴”引导和保护“瞎子”双双成对共同走过一段艰难的制定路线。下坡、上栏、穿树、渡河，每一段旅程都考验着“护花使者”的细心和耐心，磨合着彼此的默契。别样的体验让青年男女们真切体会到爱情中责任与信任的重要。

